

ОДИН ГОД ЗА РЕШЁТКОЙ



**СТЕПАН
ЗИМИН**

21

ГОД

**ЗАДЕРЖАН
08.06.2012**

СТЕПАН ЗАНИМАЕТСЯ:

ТАНЦАМИ

ИСТОРИЧЕСКОЙ РЕКОНСТРУКЦИЕЙ

**Сегодня год, как Степан находится под арестом.
Мы верим, что скоро все это закончится.
РосУзник.**

Саша, девушка Степана:

**Мы давно знали друг друга,
а подружились только за
полгода до ареста -
в январе 2012 мы были
в танцлагере под Тверью.
Танцлагерь - это
место, где у тебя занятия
с утра до вечера, приезжают
преподаватели со всего мира.
Нам это очень нравилось.
И мы решили участвовать в соревнованиях.
В паре выступали на чемпионате России.**



Степа занимается реконструкцией древнерусского быта 10 века. Однажды мы шли с ним после танцевальных занятий, а он вдруг достает из рюкзака шлем. Он его сам ковал. Он и шить умеет, хотя по виду не скажешь, но у них там условие - свою одежду и оружие ты должен сделать сам.



Степан в совершенстве владеет арабским, на 2 или 3 курсе он ездил на стажировку в Египет, читал книги на арабском, а теперь без практики у него язык забывается.



СИЗО "Водник" книги не принимает, но там есть местная библиотека. Он там перечитал всего Ремарка, впервые в жизни прочитал Библию. С удовольствием читает русскую классику, недавно у них в камере развернулась целая борьба за "Воскресение" Толстого, в итоге решили читать по очереди.

Степа самый младший в камере, остальные - взрослые люди, учат его жизни.

У Степы есть старший брат Антон, с которым они долго не общались после развода родителей. Символично, что они впервые встретились после долгого перерыва, когда Степа уже был за решеткой. Теперь он помогает ему, как настоящий старший брат.

Когда я прихожу в СИЗО с передачей и рассказываю родственникам других арестантов, за что сидит Степан, они смеются. Не издевательски, а потому, что это действительно смешно и грустно.

Саша

**“В ДЕНЬ АРЕСТА МЫ ДОЛЖНЫ
БЫЛИ ИДТИ НА КОНЦЕРТ,
С УТРА Я БЫЛА НА РАБОТЕ,
В ОБЕД МНЕ ПОЗВОНИЛА
ПОДРУГА, СПРАШИВАЕТ:
“Ты в курсе,
что со Степой?!”.**

**Я захожу в интернет -
а там Маркин со всеми
этими обвинениями.**



**Когда Степу арестовали, вся
моя жизнь сконцентрировалась на нем.
Я даже тогда не успевала толком осознать,
что мой молодой человек за решеткой.
Теперь-то уже не так страшно.
Я понимаю, что в человеке есть стержень,
и он со всем может справиться, если в себя поверит.**

**С августа нам давали по 2 свидания в месяц,
общались с ним по 2 часа по телефону,
через перегородку.**

**Держим трубки, я свою руку к решетке прикладываю,
и он свою, как в «Титанике». И сами понимаем,
что это романтично и драматично.**

А на втором свидании мы даже смеялись.

**С тех пор как дело передали в прокуратуру,
свиданий не было. Сейчас ждем судов -
это хотя бы возможность видеться чаще.**

**Надежда умирает последней,
но мы готовы ко всему.**

**В письмах мы часто обсуждаем
диссидентов, кого выгнали из
страны, лишили гражданства.
Видимо, у каждого своя судьба.**

**Я очень жду того дня,
когда мы с ним встретимся,
обнимемся и пойдем домой”.**



Саша

**«СЕГОДНЯ ВОСКРЕСЕНИЕ, А ВЧЕРА БЫЛО РОВНО ТРИ МЕСЯЦА,
КАК ЭТО ВСЕ НАЧАЛОСЬ. А ПОЗАВЧЕРА ТРИ МЕСЯЦА,
КАК МЫ ВИДЕЛИСЬ ПОСЛЕДНИЙ РАЗ НА ВОЛЕ.
ЕЩЕ НИКОГДА ТАК ДНИ НЕ СЧИТАЛ»**

**«ТЫ СЕБЕ НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕШЬ, КАК Я РАД БЫЛ ТЕБЯ УВИДЕТЬ!...
НУ ПУСТЬ МАЛО ГОВОРИЛИ, ПУСТЬ НЕ ОБСУДИЛИ МНОГО ВАЖНЫХ
ВЕЩЕЙ, О КОТОРЫХ СТОИЛО ВСПОМНИТЬ, ЭТО НЕ ГЛАВНОЕ...»**

**ДВА ЧАСА КАК-ТО НЕЗАМЕТНО ПРОЛЕТЕЛИ, А ОСОЗНАНИЕ ТОГО,
ЧТО ТЕБЯ УВИДЕЛ И ПОГОВОРИЛ, ПРИШЛО ТОЛЬКО НАВЕРНОЕ ЧАСА
ЧЕРЕЗ ДВА, КОГДА УЖЕ В КАМЕРЕ БЫЛ. ЭТИ МЫСЛИ ВСЕ В ОДИН
МОМЕНТ НАВАЛИЛИСЬ, И ОСТАТОК ДНЯ УЖЕ КАК В ТУМАНЕ ПРОХОДИЛ.
ЕЩЕ БЫЛО СТРАННО ОСОЗНАВАТЬ, ЧТО ВОТ ТЫ, ЗА СТЕКЛОМ, РЯДОМ,
НО СЕЙЧАС ПРИДЕТ КОНВОЙ, И ВСЕ ЗАКОНЧИТСЯ.**

ОПЯТЬ ТОЛЬКО ВОСПОМИНАНИЯ БУДУТ»

**"МЕЧТА СЕГОДНЯ БЫЛА - ОГРОМНАЯ БЕЛОСНЕЖНАЯ ВАННАЯ С
ГОРЯЧЕЙ И ХОЛОДНОЙ ВОДОЙ, А НЕ ТУПО ТЕПЛАЯ.**

**БЛИН, Я НЕ ЗНАЮ, СКОЛЬКО ПОСЛЕ ВСЕГО ЭТОГО Я С СЕБЯ
ВСЮ ЭТУ ТЮРЬМУ СМЫВАТЬ БУДУ. СКОРЕЕ БЫ")**

**"СЕГОДНЯ ОДИН ИЗ САМЫХ ЛУЧШИХ ДНЕЙ! МЫ НАКОНЕЦ-ТО
СООРУДИЛИ СКОВОРОДКУ! ИЗ ДВУХ МИСОК И КИПЯТИЛЬНИКА.**

**ПРЕДСТАВЬ КАРТИНУ - ШЕСТЬ ЧЕЛОВЕК СТОЯТ ВОКРУГ СТОЛА,
НА КОТОРОМ В МИСКЕ ЖАРЯТСЯ ДВА ЯЙЦА. И ПУСТЬ ЭТО МАЛОСТЬЮ
КАЖЕТСЯ, НО НА ТОТ МОМЕНТ МЫ РАДОВАЛИСЬ! НИКТО НЕ
ВСПОМИНАЛ О ПРОБЛЕМАХ, ВСЕ ДУМАЛИ И СМОТРЕЛИ НА ЭТИ ЯЙЦА)))**

КАК МАЛО ОКАЗЫВАЕТСЯ, ЧЕЛОВЕКУ ДЛЯ СЧАСТЬЯ НУЖНО

ПОЧТИ ПОЛГОДА МЫ НЕ ЕЛИ НИЧЕГО ЖАРЕННОГО")

**«Я КСТАТИ ЗАМЕТИЛ, ЧТО ВЕЩИ И ПРЕДМЕТЫ, КОТОРЫЕ С ВОЛИ
ЗАХОДЯТ, ПАХНУТ ПО-ДРУГОМУ – СВОБОДОЙ.
ДА ЧТО ТАМ ГОВОРИТЬ, Я, НАВЕРНОЕ, ПРОСТО СОСКУЧИЛСЯ ПО ВСЕМУ,
ЧТО ПРОИСХОДИЛО ДО 8 ИЮНЯ»**

«ИЗМЕНИЛСЯ ЛИ Я? НАВЕРНОЕ)

**ТЮРЬМА – ЭТО АБСОЛЮТНО ДРУГОЙ МИР,
ЗДЕСЬ ВСЕ НАПРАВЛЕНО**

**НА ПОДАВЛЕНИЕ ХАРАКТЕРА И ВОЛИ,
НУЖНО ИЛИ СМИРИТЬСЯ ИЛИ БОРОТЬСЯ.**

Я ПОКА ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ ВЫБРАЛ.

ПОКА ПОЛУЧАЕТСЯ)))